



Anexa nr.1 Ghidul Aplicantului, Programul
Buget Civil, Pentru ciclul de proiecte 2023

Codul proiectului:

Formular de aplicare Programul Buget Civil al Primăriei municipiului Chișinău Ediția - 2023

Pentru cine este destinat acest formular de aplicare?

Acest formular este destinat locuitorilor municipiului Chișinău, celor care vor să se implice în procesul decizional, să găsească soluții pentru orașul în care locuiesc, înaintând proiecte de interes local. Cetățenii pot trimite propuneri de proiecte și pot decide prin vot proiectele care urmează a fi finanțate și implementate prin intermediul Programului Buget Civil, stabilind astfel prioritățile de investiții pe sectoare.

Pentru a se asigura succesul implementării acestui concept este necesară implicarea autorităților locale atât în ceea ce privește dimensiunea financiară alocată în acest sens (3 milioane de lei, bani prevăzuți pentru Bugetarea Participativă) cât și în asigurarea unui cadru deliberativ specific, a repetitivității procesului și mai ales în ceea ce privește asumarea implementării și monitorizării proiectelor propuse și votate de către locuitorii capitalei.

Scopul Programului Buget Civil

Scopul Programului este de a încuraja locuitorii mun. Chișinău să se implice în procesul decizional, să fie activi și să asigure un cadru organizațional eficient de dialog între administrația publică locală, cetățeni, prin identificarea problemelor și soluționarea acestora prin intermediul propunerilor de proiecte de interes local.

Criteriile de eligibilitate ale proiectelor propuse

- Să corespundă unui obiectiv de interes general.
- Să nu aibă un caracter comercial sau publicitar.
- Să nu aibă un caracter politic sau etnic.
- Să nu genereze cheltuieli de funcționare semnificative după implementare (întreținere, plata unor drepturi de autor)
- Să fie clar delimitate spațial și să nu fie vagi.
- Să se încadreze în bugetul maxim alocat unui proiect.

Prioritățile Programului privind Bugetarea Participativă:

Infrastructură urbană: amenajarea, reabilitarea spațiilor publice, precum zone pietonale, scuaruri, spații verzi, etc.

Mobilitate urbană: accesibilitate, siguranța circulației rutiere, etc.

Infrastructură culturală și socială: valorizarea patrimoniului arhitectural și cultural, Street – art., proiecte destinate păturilor defavorizate din municipiul Chișinău, turism, etc.

Smart city, green cities: aplicarea TIC pentru ameliorarea serviciilor prestate de Primăria municipiului Chișinău, inovații și cercetare, eficiență energetică, aplicații IT pentru energie regenerabilă, pilotarea managementului inteligent al energiei, adaptarea la schimbările climatice, etc.

Democrație locală: implicarea locuitorilor municipiului Chișinău în procesul decizional local.

Educație, tineret și sport.

Diseminarea, monitorizarea activității autorităților administrației publice locale.

Contact

Dacă aveți careva întrebări cu privire la procesul de aplicare la Programul privind Bugetul Civil al municipiului Chișinău vă rugăm, să expediați un e-mail la adresa: bugetcivil@pmc.md până la data expirării termenului limită și să indicați în linia de subiect: „Proiect Buget Civil”. Telefon de contact: 022-20-17-08.

Unde expediez acest formular?

Formularul de aplicare urmează a fi transmis prin e-mail la adresa: bugetcivil@pmc.md, până la data de: 28 februarie, cu indicarea liniei de subiect „Proiect Buget Civil”.

Formular de aplicare la Programul Bugetul Civil al Primăriei municipiului Chișinău

<p>Domeniul tematic la care se referă proiectul Bifați domeniul tematic la care se referă proiectul.</p>	<p><input type="checkbox"/> Infrastructură urbană: amenajarea, reabilitarea spațiilor publice, precum zone pietonale, scuaruri, spații verzi, etc.</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> Mobilitate urbană: accesibilitate, siguranța circulației rutiere, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Infrastructură culturală și socială: valorizarea patrimoniului arhitectural și cultural, street-art, proiecte destinate păturilor defavorizate din municipiul Chișinău, turism, etc.</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> Smart city, Green cities: aplicarea TIC pentru ameliorarea serviciilor prestate de Primăria municipiului Chișinău, Inovații și cercetare, Eficiență Energetică, aplicații IT pentru energie regenerabilă, pilotarea managementului inteligent al energiei, adaptarea la schimbările climatice, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Democrație locală: implicarea locuitorilor municipiului Chișinău în procesul decizional local.</p> <p><input type="checkbox"/> Educație, tineret și sport: instruiri non-formale, traininguri, vizite de studiu, susținerea cercetării, artei și culturii.</p> <p><input type="checkbox"/> Diseminarea, monitorizarea activității autorităților administrației publice locale.</p>
Titlul proiectului	“ Chișinău – Oraș verde și prietenos”
Aria geografică a proiectului. Locația Vă rugăm să indicați locația: sector, adresa unde urmează să fie implementat acest proiect	Mun. Chișinău
Autorul de proiect Bifați răspunsul corect.	<input checked="" type="checkbox"/> Persoană fizică <input type="checkbox"/> Persoană juridică
Datele de contact ale autorului Completați câmpurile disponibile.	Nume: [redacted] Prenume: [redacted] Vârsta: [redacted] Tel. de contact: [redacted] E-mail: [redacted]
Ați participat anterior în cadrul programului Buget Civil? Bifați răspunsul corect. În cazul în care ați beneficiat anterior de finanțare, vă rugăm să indicați proiectul și suma de finanțare. Bifați răspunsul corect privind statutul proiectului.	<input type="checkbox"/> DA <div style="margin-left: 40px;"> <input type="checkbox"/> IMPLEMENTAT <input type="checkbox"/> NEIMPLEMENTAT </div> <input checked="" type="checkbox"/> NU
Termenul de implementare La termenul de implementare se va ține cont de calendarul programului privind Bugetul Civil în municipiul Chișinău, pe parcursul unui an.	Începutul: Martie 2023 Finalizarea: Iulie 2023

Categoria proiectului Vă rugăm să includeți numărul de semnături colectate	<input type="checkbox"/> Proiect Mic Numărul de semnături _____ (minim 100 semnături) <input type="checkbox"/> Proiect Mare Numărul de semnături _____ (minim 200 de semnături)		
Valoarea totală a proiectului (MDL)	295 000 MDL		
Suma solicitată de la Primărie (MDL)	292 050 MDL		
Contribuția beneficiarului (MDL)	2950 MDL		
Consortiu de parteneriat?	<input checked="" type="checkbox"/> DA <input type="checkbox"/> NU		
Lista tuturor partenerilor	Denumirea	Contacte	Rolul
	I. Partener 1 Innovative Trading Group S.R.L.	Adresa juridică: Chișinău, str. Suceava 121 Telefon: 078999963 E-mail: office@innovative.md	<input type="checkbox"/> Elaborarea caietului de sarcini <input type="checkbox"/> Elaborarea devizului de cheltuieli <input type="checkbox"/> Achiziții <input type="checkbox"/> Lucrări <input type="checkbox"/> Altele
		<input type="checkbox"/> Elaborarea caietului de sarcini <input type="checkbox"/> Elaborarea devizului de cheltuieli <input type="checkbox"/> Achiziții <input type="checkbox"/> Lucrări <input type="checkbox"/> Altele	

DESCRIEREA DETALIATĂ A PROIECTULUI

Rezumatul Proiectului

O scurtă descriere, dar explicativă a proiectului care poate fi utilizată pentru promovare.

Prezentul proiect își propune ca scop de stații de alimentare a transportului de tip alternativ electric de mică capacitate, precum: scutere, trotinete, biciclete, etc, și care vor fi amplasate în zonele aglomerate din cadrul mun. Chișinău unde se atestă o circulație sporită a acestor tipuri de transport (puncte turistice, parcuri, etc.)

Descrierea detaliată a propunerii de proiect

Descrieți în detalii propunerea Dvs. de proiect: scopul, activitățile și rezultatele așteptate a acestui Proiect.

Propunerea detaliată constă din achiziția a 5 stații de alimentare a transportului de tip alternativ electric de mică capacitate ce oferă utilizatorilor săi posibilitatea de a încărca transportul alternativ în mod gratuit în diferite locații din cadrul mun. Chișinău, lucru care va permite dezvoltarea infrastructurii urbane de transport alternativ, ce ulterior va permite :

- Decongestionarea traficului de pasageri și a celui rutier din mun. Chișinău, în vederea asigurării a unui nivel de mobilitate urbană ridicat.
- Crearea unei baze pentru dezvoltarea a infrastructurii de utilizarea a transportului alternativ ca un mijloc de călătorie de bază, lucru spre care tinde autoritatea municipală în implementarea politicilor sale de dezvoltare durabilă a municipiului.
- Eliminarea de emisii dăunătoare sănătății prin utilizarea transportului de tip ecologic.
- Crearea unei culturi și a unui mod de viață ce se va baza pe utilizarea transportului electric ecologic, lucru care va avea un impact pozitiv asupra nivelului de calitate a vieții a locuitorilor mun. Chișinău.

Totodată, este important de menționat faptul că instalațiile de încărcare vor fi amplasate în locurile principal aglomerate ale mun. Chișinău.

Relevanța Proiectului

Care este cererea pentru acest proiect și ce nevoi locale vor fi abordate? Descrieți inițiativele relevante ale altor actori. De ce este importantă implementarea Proiectului (obiectiv și nu subiectiv).

Considerăm a fi necesară implementarea proiectului dat avînd în vedere faptul că mun. Chișinău implementează un set de măsuri privind dezvoltarea mobilității urbane prin proiectele sale precum Move IT like Lublin, care are ca scop implementarea mai multor măsuri ce țin de –

- Calitate îmbunătățită a managementului Transportului Public din Chișinău.
- Dezvoltarea transportului local.
- Noi benzi dedicate și de redirecționare.
- Pasageri bine informați cu privire la cele mai noi tehnologii și inovații, utilizate în

transportul public din Chișinău.

Consider că achiziția și amplasarea acestor stații va permite dezvoltarea transportului local și se va obține o sinergie între proiectul dat și politicile de dezvoltare a mobilității urbane promovate de către administrația mun. Chișinău, lucru care la fel va corespunde cu bunele practice ale UE din domeniul transportului alternativ.

Obiectivul general al proiectului

Care este obiectivul pe termen lung al proiectului?

Obiectivul pe termen lung a proiectului dat, reprezintă crearea unei culturi de utilizare a transportului alternativ de tip electric în rindul locuitorilor mun. Chișinău și a vizitatorilor acestuia. Totodată acest proiect vine să completeze eforturile municipalității în lupta sa cu poluarea excesivă a orașului și decongestionarea traficului rutier.

Obiectivele specifice ale proiectului

Descrieți obiectivele specifice (pași necesari pentru a realiza scopul) ale proiectului?

Proiectul dat presupune următorii pași spre realizare, și anume:

- 1. Cîștigarea finanțării necesare**
- 2. Procurarea stațiilor de încărcare**
- 3. Stabilirea locațiilor de amplasare a acestor.**
- 4. Darea în exploatare.**
- 5. Petrecearea unei campanii informative privind beneficiile de utilizare a transportului alternativ.**

Activitățile Proiectului

Prezentați lista activităților cu detalii specifice pentru fiecare activitate, incluzând locul desfășurării, numărul participanților, metodologia, subiectele puse în discuție, etc. Descrieți acțiunile relevante care au fost realizate de alți actori în acest domeniu. Asigurați-vă că femei și bărbați, în egală măsură vor fi implicați și vor beneficia din activitățile proiectului.

În cadrul componentei date, precum și în conformitate cu planul de acțiuni aferent propunerii de proiect, menționez următorii pași care urmează a fi realizație pentru implementare celor menționate, precum:

- 1. Prezentarea proiectului pentru Buget Civil 2023**
- 2. Procurarea de stații încărcare și servicii specifice necesare de mentenanță .**
- 3. Selectarea locațiilor de amplasare a stațiilor în conformitate cerințele cadrului legal existent.**
- 4. Instalarea propriu zisă și configurarea softului necesar (fișiere video/audio, plasare text etc.).**

Planul detaliat de acțiuni

Proiectul dat va fi realizat în câteva etape –

30 Martie 2023 – Lansarea Proiectului

30.03.2023 – 30.04.2023 – Identificarea tipului de stații în conformitate cu specificațiile necesare.

30.04.2023-30.05.2023 – Procurarea stațiilor și instalarea acestora.

30.05.2023-30.06.2023 – Elaborarea și petrecerea unei campanii de promovare a proiectului prin intermediul rețelelor sociale precum și alte canale în colaborare cu autoritățile locale.

Durabilitatea/Sustenabilitatea Proiectului

Cum va asigura proiectul durabilitatea rezultatelor?

Din punct de vedere a sustenabilității proiectului, odată cu implementarea proiectului dat, considerăm că utilajul instalat va fi utilizat constant de către locuitorii și vizitatorii municipiului, și va contribui la diminuarea ambuteiajelor constante ce se atestă în orele de vîrf.

Stațiile date ar trebui să se regăsească în toate locațiile cheie din mun. Chișinău, precum:

- a. Parcul Valea Morilor
- b. Parcul Valea Trandafirilor
- c. Parcul la Izvor
- d. Parcul Afgan situat în sectorul Rîșcani.
- e. Scurul din preajma teatrului M. Eminescu.
- f. Parcul Catedralei din mun. Chișinău.

De altfel, implementarea unui așa tip de proiect v-a alina mun. Chișinău la marile capitale Europene ce au reușit cu succes să asigure o reducere a emisiilor de CO2 prin asigurarea infrastructurii urbane pentru utilizatorii de transport alternativ.

Totodată, aceste tipuri de stații sunt securizate prin utilizarea unor materiale speciale anti-vandal.

Rezultatele scontate

- Rezultatele implementării proiectului dat, v-or fi următoarele –
- a. Decongestionarea traficului rutier din mun. Chișinău.
 - b. Reducerea emisiilor toxice și a poluării în mun. Chișinău.
 - c. Completarea politicilor de mobilitate urbană promovate de către administrația municipiului.
 - d. Crearea unei culturi de utilizare a transportului alternativ de tip electric.

Buget

Vă rugăm să indicați bugetul propunerii DVS. de proiect indicând costurile pentru fiecare tip de material, lucrare, echipament care va fi achiziționat. Bugetul trebuie să fie realist și să se încadreze în cel mult 100 000 MDL (proiect mic), 300 000 MDL (proiect mare).

Nr.	Denumirea Lucrări, materiale	Cost per unitate (MDL)	Nr. Unități	Tipul contribuției (mijloace financiare / materiale - servicii)	Preț total investiți (MDL) SURSA			
					Programul Buget Civil	Autorul de proiect	Partener 1	Partener 2
1.	Achiziție stații electrice de încărcare	30 000 MDL	5	150 000 MDL	147 050 MDL	2950		
2.	Componente periferice (carcasă metal etc)	8000 MDL	5	40 000 MDL	40 000 MDL			
3.	Servicii mentenanță 12 luni	10 000 MDL	5	50 000MDL	50 000MDL			
4.	Servicii organizare campanie de promovare	55 000 MDL	1	55 000 MDL	55 000 MDL			
5.								
6.								
7.								
8.								
Sub-totaluri:					292 050	2950		
					Valoarea integrală a proiectului: 295 000 MDL			

Datele de contact ale reprezentanților grupului de inițiativă

	Vârsta / experiența relevantă al aplicantului	Telefon de contact	Adresa de e-mail	Alte experiențe de participare în cadrul proiectelor relevante
Liderul grupului	<div style="background-color: gray; width: 50px; height: 20px; margin-bottom: 5px;"></div> Experiență manager companie 3 ani.	<div style="background-color: gray; width: 100px; height: 20px;"></div>	<div style="background-color: gray; width: 150px; height: 20px;"></div>	Realizare de sisteme IT financiare, experiență în contracte comerciale, administrare companie.
Persoana alternativă 1	<div style="background-color: gray; width: 50px; height: 20px; margin-bottom: 5px;"></div> Specialist IT 8 ani.			Servicii instalare componente IT, programare soft.
Persoana alternativă 2				

Parteneri

Nr	Parteneri Enumerați partenerii (sau entitățile pe care le reprezintă) care vor contribui financiar sau prin implicare în cadrul Programului Buget Civil, în cazul în care aceștia există.	Rolul partenerului în proiect Descriere detaliată
1.	<i>Innovative Trading Group S.R.L.</i>	<i>Asigurare programare soft, furnizarea de utilaj.</i>
2.		
3.		

DATA DEPUNERII FORMULARULUI

28.02.2023

NUME, PRENUME APLICANT

SEMNĂTURA APLICANTULUI

Vă rugăm să bifați că sunteți de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal:

Sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, conform Legii nr. 133 din 08.07.2011 privind protecția datelor cu caracter personal.



Vă rugăm să includeți în dosarul de aplicare următoarele documente:

- Formularul de cerere a proiectului pentru Programul Buget Civil, Ediția 2023
- Lista de semnături
- Cerere prin care autorul de proiect confirmă contribuția proprie, co-finanțarea.
- Alte materiale aferente, dacă ele există: schiță de proiect, documentație tehnică ș.a.

